

Уватские

Общественно-политическая газета

ИЗВЕСТИЯ

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 1 руб. 46 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 72
(9337)

Пятница
6 сентября
2013 года

Здравствуй, школа!

В новый учебный год - с оптимизмом

Грант главы Уватского района за лучший результат ЕГЭ по русскому языку в 2013 году стал итогом долгой и старательной подготовки выпускников Туртаской школы. «Не опускать планку достижений!» - вот девиз, под которым начался новый учебный год для их последователей.

Торжественная линейка, посвященная Дню знаний, собралась 2 сентября в Туртаской средней школе всех, для кого сентябрь каждый год становится началом нового жизненного этапа - ступенькой, ведущей к знаниям.

Много событий ждет ребят и их педагогов в нынешнем учебном году. И главными героями на этом празднике, конечно, стали первоклассники, совершающие свои стартовые шаги в страну знаний. В этот раз Туртаская школа приняла под свое крыло три первых класса, дове-

рив их опытным педагогам: Г.И. Волковой, Н.В. Савельевой и С.Л. Гургуровой.

Особенным станет 2013-2014 учебный год и для пятиклассников, ведь, перейдя в среднее звено обучения, им предстоит познакомиться с новыми учителями и школьными дисциплинами.

Волнение и радость - вот те чувства, которые, без сомнения, переполняли в этот сентябрьский день учеников 9-х и 11-х классов. Будущим выпускникам предстоит сдать государственные экзамены, сделать ответственный выбор



профессии и жизненного пути. И кстати, им придется здорово потрудиться, чтобы не отстать от своих предшественников - лучшего выпуска за всю историю школы, принесшего в копилку учреждения сразу семь золотых медалей.

Стать достойными нынешних выпускников пожелала директор Туртаской школы Л.Д. Маслюкова и первоклассникам. Впрочем, они приняли это пожелание с большим энтузиазмом, ответив стихами:

*Я сегодня в первый раз
Отправляюсь*

в первый класс!

*Постараюсь я во всем
Лучшим быть учеником!*

На празднике, посвященном началу учебного года, присутствовали почетные го-

сти: первый заместитель главы Уватского муниципального района М.Б. Харламов, специалист информационно-методического центра комитета по образованию Е.В. Артыкова и глава администрации Туртаского сельского поселения Л.Б. Шахматов. Каждый из них нашел теплые слова напутствия, похвалы и добрых пожеланий всем участникам сложного и многогранного учебного процесса.

А затем залихватский звонок, подать который доверили Ксюше Горшковой и Егору Егорову, дал старт новому 2013-2014 учебному году.

В добрый путь, ученики!
Наталья ГАЙНУТДИНОВА
Фото автора



Акция

«Соберём детей в школу!»

Завершение каникул и начало учебного года - это всегда волнение и радость от предстоящих ярких впечатлений, получения новых знаний и общения с друзьями. Но для родителей подготовка детей к школе часто бывает осложнена финансовыми трудностями: не секрет, что на приобретение всего необходимого лишь для одного ребёнка может понадобиться не одна тысяча рублей.

Помочь нуждающимся семьям Уватского района в приобретении школьных принадлежностей: портфелей, канцелярских товаров и одежды - призвана старшая традиционная акция «Соберём детей в школу!».

Итоговому мероприятию акции стала праздничная игровая программа «Здравствуй, школа!», которая собралась ребяткишек в районном

Доме культуры 29 августа. В этот день сказочные персонажи Кнопочка и Знайка загадывали мальчишкам и девочкам загадки, танцевали



Праздник для детей удался.

вместе с ними, устраивали различные конкурсы и, конечно же, дарили сладкие призы.

Приятным сюрпризом для ребят стали подарки от гостей праздника. Так, директор Детско-юношеской спортивной школы В.В. Софронов, поздравив учеников с Днем знаний, вручил первоклассникам ранцы и наборы канцелярских принадлежностей, а из рук ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних администрации Уватского муниципального района О.Я. Игловиковой и заместителя директора КЦСОН Н.А. Слинкиной дети получили школьные рюкзаки.

«Ежегодно Центр социального обслуживания обращается к населению района с просьбой оказать помощь канцелярскими принадлежностями, портфелями, одеждой, - рассказала Наталья Александровна Слинкина. - В первую очередь такая поддержка необходима семьям, где живут опекаемые дети, а также многодетным и малообеспеченным родителям, для которых подготовить своих школьников к новому учебному году финансово тяжело.

В нынешнем году 150 ребят со всего Уватского района по-

лучили помощь благодаря поддержке неравнодушных людей: депутата районной Думы директора Центра физкультурно-оздоровительной работы С.В. Головина, руководителей ООО «Уватспецмонтаж» Н.В. Симухина и ООО «Спецмонтажстрой» Н.Н. Брянцева, а также индивидуальных предпринимателей: Л.А. Миной, М.Х. Аюбова, О.П. Емельяновой, С.В. Бондаренко, Л.И. Елькиной, С.Л. Разбойниковой, Б.Х. Зиёева, Р.М. Гариповой.

Особые слова благодарности хотелось бы выразить тем, кто выделил средства из собственных семейных бюджетов: это Антонина Петровна Киндрук, Любовь Владимировна Кожевникова и другие жители района, не оставшиеся в стороне при проведении нашей акции».

Безусловно, подобные мероприятия дают ребятам заряд бодрости и хорошего настроения. И это прекрасно, ведь только с позитивным настроем школьники смогут преодолеть все трудности обучения и впитать максимум знаний.

Наталья ГАЙНУТДИНОВА
Фото автора



8 сентября 2013 года

Дополнительные выборы депутата
Думы Уватского муниципального
района четвертого созыва
по одномандатному
избирательному округу № 3

Уважаемые избиратели одномандатного избирательного округа № 3, зарегистрированные в селе Уват по улицам: Ленина (д.д. 1-39, 41, 44-61, 66, 68, 70, 72, 74, 76), Лесная, Зеленая-1, Дальняя, Механизаторов, Октябрьская (д.д. 3, 4, 4а, 5-40, 43-45, 47), Молодежная, Комсомольская, Дачная, Кошкарлова, Первомайская (д.д. 2-5, 7-26, 28, 30, 31, 33), Пролетарская (д.д. 1, 3-7, 10-13, 15, 17, 21), Победы (д.д. 2-4, 7), Полевая, Гагарина, Гайдара, Производственная, Зеленая, Совхозная, пер. Первомайский, в д. Родина, в пос. Первомайский и в д. Нефедова!

Голосование будет проводиться с 8 часов утра до 20 часов вечера по местному времени на избирательном участке № 2305, расположенном по адресу: с. Уват, ул. Ленина, д. 88, здание Дома культуры (вход с улицы Ленина), тел.: 8 (34561) 2-20-21.

Приглашаем вас принять участие в голосовании.

**Территориальная избирательная комиссия
Уватского района № 23**

8 сентября - «Бабье лето»

10:00 - Выставка-продажа
«Дары осени»

11:00 - Концертно-развлекательная
программа «Бабье лето»

В программе: конкурсы, игры и
результаты, призы,
выступление артистов Уватского района
и много хорошего настроения

13:30 - Подвижные игры

Мы ждём вас
на площади Районного Дома Культуры!

Заклучение

о результатах публичных слушаний
по рассмотрению проекта решения Думы
Уватского муниципального района о внесении
изменений в решение Думы Уватского
муниципального района от 30.01.2013 № 163
«Об утверждении программы «Социально-
экономическое развитие Уватского
муниципального района до 2020 года»

По результатам публичных слушаний, состоявшихся в с. Уват 3 сентября 2013 года, на основании постановления председателя Думы Уватского муниципального района от 19 июля 2013 г. № 11 «О назначении публичных слушаний» проект решения Думы Уватского муниципального района о внесении изменений в решение Думы Уватского муниципального района от 30.01.2013 № 163 «Об утверждении программы «Социально-экономическое развитие Уватского муниципального района до 2020 года» был одобрен без изменений и рекомендован для утверждения Думой Уватского муниципального района.



На старт!

К началу учебного года
в Детско-юношеской спортивной
школе Уватского района



Спорт – это будущее района

Современная Детско-юношеская спортивная школа - это яркая, динамичная жизнь, где торжествуют сила духа и молодость. Именно здесь начинали свой путь к вершинам мирового спорта многие легендарные личности, и именно здесь бок о бок живут дружба и конкуренция, учат побеждать, стремиться к цели и никогда не сдаваться.

Правильно будет, если этапы развития мы свяжем не с датами, а с людьми, оставившими яркий след в судьбах земляков, населенных пунктов, района. И если говорить об Уватской ДЮСШ, то 23 года её работы можно условно разделить на эпохи основоположника Валерия Корчёмкина, Юрия Бузолина, Сергея Старых, Сергея Головяна и Василия Софронова - руководителей, посвятивших жизнь развитию детского спорта в районе и воспитанию здоровой молодежи.

Основной упор в работе Уватской ДЮСШ всегда делался на выявление талантливых детей через развитие массового спорта. Подготовка обучающихся в спортшколе состоит из трех этапов: начальной подготовки, учебно-тренировочного периода и спортивного совершенствования. Такая отработанная годами система дает возможность, с одной стороны, охватить максимально возможное количество детей, а с другой - выбрать наиболее перспективных ребят для достижения высоких, стабильных результатов, позволяющих войти в состав сборных команд области и страны.

Первыми, кто вышел на арену уватского спорта, были лыжники. Тогда, в 1990 году, инициатором открытия спортивной школы и первой ее секции стал В.В. Корчёмкин. В разные годы поднимали лыжный спорт в районе Р.М. Хакимов, С.В. и А.В. Корчёмкины, С.П. и А.П. Будачёвы, П.П. Калинин. По сей день работают с детьми А.Н. Кожин (с. Демьянское), А.М. Прохоренко и С.С. Рябцев (пос. Туртас), А.П. Калинин (с. Ивановка), С.Н. и М.Н. Старых (с. Уват).

Всего на данный момент лыжными гонками занимается 163 воспитанника. Среди выдающихся спортсменов - выпускников Уватской ДЮСШ есть не мало чемпионов и призёров области и страны: А. Кузнецова, О. Шелковенко, Е. Старых и другие.

В 1996 году в спортшколе стал преподаваться биатлон. Первым тренером был И.Ф. Зеленин, сегодня этим видом спорта руководит С.Н. Старых. В районе биатлоном занимается 61 человек. В секции были воспитаны 8 мастеров спорта: А. Старых, О. Шелковенко, Е. Жданов, А. Спиридонов, С. Гордицкий, А. Дзюбик, Е. Старых и М. Остапенко. А. Кузнецова имеет звание мастера спорта международного класса по биатлону.

Колыбель современного спорта - легкая атлетика - стала преподаваться воспитанникам спортивной школы еще в 1997 году. Бессменным тренером является В.В. Софронов, который и основал этот вид спорта на своей малой родине в д. Солянка. Чуть позже к данному процессу подключился и тренер-преподаватель из Демьянского

А.Н. Кожин. Это, пожалуй, самый популярный и необходимый вид спорта. Хотя официально им занимаются 118 ребят, нужно помнить, что именно легкая атлетика лежит в основе общефизической подготовки спортсмена любой дисциплины, будь то плавание, бокс или биатлон.

В Уватском районе были воспитаны выдающиеся легкоатлеты, чемпионы Тюменской области, призёры всероссийских и региональных соревнований: Я. Завальский (3000 м), В. Будылдин (1500 и 800 метров), Р. Гиндуллин (1500 и 3000 метров), А. Золотухина (1500 и 800 метров). Иван Бузолин в составе сборной России по легкой атлетике становился чемпионом Европы в эстафетной гонке, участвовал в Олимпиаде в Пекине.

В конце 90-х годов в Уватской ДЮСШ появился настольный теннис. Руководителем является А.Н. Торопов. Его воспитанники М. Венгерская и С. Ковков выступают за Уватский район на соревнованиях различного уровня.

Следующими на поле спортивных баталий вышли греко-римские борцы: эту секцию основал в 2000 году первый директор спортшколы В.В. Корчёмкин, а сегодня эстафету подготовки спортсменов приняли А.Н. Манапов и М.А. Медведев. Под их руководством воспитаны призёры всероссийских турниров Р. Абуков и Р. Айданов, победитель первенств области и УрФО И. Абуков.

С 2001 по 2003 год были открыты отделения футбола, хоккея и бокса, которыми в районе охвачены более 200 детей. Самыми молодыми видами спорта считаются картинг и спортивный туризм: секции открыты после 2005 года.

Отдельно надо сказать о хоккее. С 2006 года хоккей получил второе дыхание: именно тогда увлечение ребятшек из Демьянки без крепкой материальной базы переросло в полноценный вид спорта. Сегодня эпицентр развития хоккея находится в Увате, где сосредоточена материальная база - открытый корт возле стадиона «Юность» и крытая ледовая арена в правобережном Увате. Также в открытых ледовых коробках ведутся тренировки хоккейных команд в Демьянке (тренер И. Опалев) и Туртасе (тренер А. Шумайлов). Основное руководство и под-



Директор ДЮСШ Уватского района В.В. Софронов и тренер по биатлону С.Н. Старых.

готовку команд осуществляет В.И. Власов, благодаря которому ребята ежегодно успешно выступают на крупных областных турнирах «Золотая шайба» и Кубок губернатора.

Особое место в работе ДЮСШ занимают спортивно-оздоровительные группы, в которых задействована половина учащихся. СОГ - это школа физической культуры, где ребята в игровой форме соревнуются, укрепляют здоровье, закаляются. Наиболее популярные направления работы спортивно-оздоровительных групп - это фигурное катание, волейбол, стрелковая подготовка, баскетбол и футбол. Воспитанники СОГ принимают активное участие в районных спартакиадах школьников и выезжают на областные турниры.

К 2005 году Уватская ДЮСШ уже обладала достаточно широким набором видов спорта. Но, несмотря на это, говорить о качественной спортивной подготовке не приходило. Причина крылась в слабой материальной базе: боксерам не хватало специализированного зала, борцам не хватало ковров, легкоатлетам - современных беговых дорожек, футболистам - ровных полей, хоккеистам - ледовых кортов, а теннисистам - игровых столов и тренировочных автоматов. Исключение, пожалуй, составляло отделение лыжных гонок и биатлона - в каком-то смысле ментальные виды спорта, культивируемые в районе на протяжении нескольких десятилетий и заработавшие глубочайшую любовь и уважение.

Значительный вклад в развитие детского спорта был сделан сравнительно недавно. За последние несколько лет Уватская ДЮСШ добавила к имеющимся стадиону «Юность» и спортивным залам «Молодость» и «Здоровье» боксерский зал на станции Юность Комсомоль-



ская (2008 г.), стадион «Атлант» (2012 г.), крытый хоккейный корт (2011 г.), а также готовится к открытию лыжная база в Туртасе.

Естественно, улучшающиеся условия влияют и на результаты наших спортсменов. Только в 2012 году спортивные разряды были присвоены 152 спортсменам. Так, звание кандидата в мастера спорта заслужили воспитанники секции греко-римской борьбы Фархат Бабиев и Евгений Смоляков, а первый взрослый разряд присвоен лыжникам: Д. Сапожникову, Д. Лыткину, В. Чобану, Э. Рахимову, В. Кошкарову. Еще 82 воспитанника спортивной школы присвоены юношеские разряды.

По данным на февраль 2013 года, в девяти видах спорта и спортивно-оздоровительных группах задействованы 1150 детей из 13 населенных пунктов района. Лидерами по популярности по-прежнему остаются лыжные гонки и биатлон (163 человека), второе место в этом списке занимает хоккей (140 человек), а третье - легкая атлетика (118 человек). Самыми эксклюзивными являются картинг и спортивный туризм - всего 12 и 15 учащихся соответственно.

Уватскую детско-юношескую спортивную школу невозможно представить без крепкого тренерского костяка. Их ежедневный кропотливый труд не остается незамеченным. Например, благодарности Министра спорта, туризма и молодежной политики РФ имеют директор и тренер по легкой атлетике В.В. Софронов и тренер по лыжным гонкам и биатлону С.Н. Старых, почетными грамотами главы Уватского района награждены И.Р. Бекшенёв, С.С. Рябцев, М.Н. Старых, А.Н. Манапов. Также Почетная грамота Министерства образования и науки РФ вручена С.Н. Старых. В этом году И.Р. Бекшенёв

и В.И. Власов получили благодарности департамента по спорту, культуре и молодежной политике Тюменской области.

Тренировочный процесс не знает отдыха и каникул. Лето не исключение, а особая пора, особый режим подготовки, который организуется в спортивно-оздоровительном лагере. Только в этом году в оздоровительной кампании приняли участие 210 ребят из пяти отделений: лыжных гонок и биатлона, греко-римской борьбы, хоккея, бокса и картинга.

Организация летнего отдыха без отрыва от тренировочного процесса - это уникальный шанс для спортсменов и тренеров сохранить и преумножить наработанный в течение учебного года потенциал. Кроме того, во время школьных каникул для спортсменов проводятся районные и областные учебно-тренировочные сборы и соревнования, которые также способствуют укреплению здоровья, дисциплины и физической формы ребят.

Таким образом, вся та мощная идейная основа, которая когда-то подвигла уватцев войти в ряды спортсменов, всерьез увлечется лыжными гонками и донести до людей важность правильного физического воспитания, сегодня переродилась в образ жизни, где спорт - это неотъемлемая часть нашего «Я». А задача нынешних родителей, тренеров и руководителей - донести до сознания детей, что физкультура стоит в одном ряду с такими навыками, как чтение, письмо и счет, то есть без физического здоровья никогда не будет ни культурного, ни интеллектуального развития.

Владимир НАСЫПОВ
Фото автора



9 сентября - 15 сентября

Телешедеделя

360». (16+) 01.10 X/ф «Черничный пирог». (16+) 02.50 «Висяки». (16+)

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.30, 14.30, 23.30 «Shopping-гид». (16+) 6.55, 12.30, 17.30, 23.55 «Юмор Ютуб». (16+)

14 СЕНТЯБРЯ СУББОТА ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости. 6.10 X/ф «Старшая сестра». 8.20 «Дисней-клуб».

HTB 6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 «Возвращение Мухтара». (16+)

РОССИЯ-1 04.50 X/ф «Одна на миллион». 6.35 «Сельское утро».

8.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 8.10, 11.10, 14.20 «Вести. Регион-Тюмень».

HTB 5.40 «Дорожный патруль». (16+) 7.25 «Смотр». 8.00, 10.00, 13.00 «Сегодня».

ТЮМЕНСКОЕ ВРЕМЯ 6.30 «День». (16+) 7.30 «Точнее». 8.00 М/ф. (6+)

сепьяне». (12+) 19.45 «Тюменский характер». (16+) 20.00 Д/ф. (16+)

15 СЕНТЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

4.25, 6.10 X/ф «Звезда пленительного счастья». 6.00, 10.00, 12.00 «Новости».

РОССИЯ-1 5.20 X/ф «Возврата нет». 7.20 «Вся Россия».

HTB 6.00 «Дорожный патруль». (16+) 8.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня».



Здравствуй! Уважаемую Людмилу Валериевну РУСАКОВУ с днем рождения!

Услуги навигатора (горизонтально направленное бурение). Быстро, качественно, недорого.

10 сентября в ДК пос. Туртас, 11 сентября в ДК с. Демьянское, 12 сентября в РДК с. Уват, 13 сентября в ДК ст. Демьянка

Advertisement for women's clothing (куртки, пальто, шубы) with images of garments and text describing various styles and materials.

Advertisement for Eurovan (Евровагонка) and reinforced greenhouses (Теплицы усиленные) with contact information.

Advertisement for local advertising in 'Uvatskie Izvestia' with phone number 28-0-67.

Advertisements for various services including window sales, construction, real estate, and car parts.

Large advertisement for 'OKNA' (Windows) featuring promotional offers like 'СУПЕРАКЦИЯ' and 'СКИДКИ' on various window treatments.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Contact information for the main editor V.T. POSPELOV and administrative details for the newspaper.

Contact information for the publisher N.V. KOLMAGOROVA and details about the editorial office.